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Tableaux et dessins
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AUTOMOBILE DE COLLECTION

Vente à 12 heures 15 
devant l’Hôtel des ventes Drouot Richelieu

Experts : 
Messieurs Jean-Michel CÉRÈDE et Stéphane BONORON 

Tél. : 06 12 36 19 15

Véhicule visible à partir du mercredi 3 juin, 
au Garage de La Poste, 24 rue Jean Laurent 78110 Le Vésinet,

après rendez-vous pris avec l’étude ADER, 
Tél. : 01 53 40 77 10

A RENAULT type NN.
Carrosserie Torpedo.
Numéro de série : 286 531
Mise en circulation 1927.
6 CV fiscaux.
Couleur rouge.
Carte grise. 4 000 / 6 000 €

Provenance : Yves Corbassière.
Jacques Le Divellec.
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AFFICHE

1 Pierre BONNARD (1867-1947).
Opéra – Ballets russes – Légende de Joseph.
Lithographie en quatre couleurs. Pli médian,
déchirures et petits manques restaurés dans
les marges et l’image. 
120 x 160 cm
Entoilée. 20 000 / 30 000 €

Dans son Œuvre gravé de Pierre Bonnard (l’Art
vivant, 1931), Claude Roger Marx note : « malgré
toutes nos recherches nous n’avons pu retrouver
aucun exemplaire de cette affiche ». 
Depuis, la bibliothèque de l’Opéra en conserve un
exemplaire (don Guy Loudmer). Celui-ci est
aujourd’hui le second connu.

Provenance : Très probablement Serge Lifar.
Monsieur et Madame Roberto Polo.
Deux collections américaines.

Expositions :
1939 : Musée des Arts décoratifs. Les Ballets de
Diaghilev, n°404 du catalogue
1978 : The Metropolitan Museum of Art.
Diaghilev, costumes and designs of the ballet
russes.
(La fiche de prêt sera remise à l’acquéreur)

Publications : 
Claude Roger Marx. Œuvre gravé de Pierre
Bonnard. L’Art vivant, 1931, n°79.
Francis Bouvet. Bonnard, l’œuvre gravé. Flamma-
rion, 1981, n°83.

Expert 
Alain WEILL

35, rue du Poteau – 75018 Paris
Tél. 01 42 52 10 88 – Fax. 01 42 52 01 98

E-mail : alainweill@wanadoo.fr
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2 William DEGOUVE DE NUNCQUES (1867-1935).
Mouettes sur un canal à Amsterdam. Vers 1900. Litho-
graphie. 425 x 495. Impression en couleurs. Belle
épreuve sur simili-japon, numérotée et signée à la mine
de plomb. Longues déchirures consolidées en tête du
feuillet. Plusieurs plis cassés. Grandes marges, légère-
ment rognées. Rare. Tirage à 30 épreuves. Timbre sec :
J. H. de Bois éditeur, Haarlem. 300 / 400 €

3 Alphonse GREILSAMER.
Les Prolétaires. Paris, Impr. Nationale,
1904. Réunion de 3 portefeuilles identiques
contenant chacun 10 lithographies précé-
dées d’un avertissement de Jean-Bernard et
d’un texte de J. de Marthold. Très belles
épreuves sur japon. Quelques rousseurs.
Toutes marges. Ens. 3 vol.

500 / 600 €

ESTAMPES

Sauf indication contraire, les œuvres encadrées n’ont pas été examinées hors des cadres.
Les dimensions sont données en millimètres, la largeur précédant la hauteur.

Unless otherwise stated, framed prints have not been examined out of the frame. 
Measurements are quoted in millimetres, width before height. 
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4 Henri MATISSE (d’après).
Le Cauchemar de l’éléphant blanc ; L’Enterrement de Pierrot. Planche 4 et 10 de Jazz. Vers 1941-1945.
Bois gravé par Théo Schmied. 640 x 405 [650 x 510]. Impression en couleurs. Très belles épreuves sur
vélin crème, la 2e annotée à la mine de plomb par le graveur : « essais pour Jazz d’Henri Matisse / Théo
Schmied. sc. ». Léger empoussiérage et infimes plis cassés aux bords des feuillets. Toutes marges. Très
rare. Cadres. Ens. 2 p. 6 000 / 8 000 €

A l’époque où, malade, Matisse se lança dans le projet Jazz, finalement illustré de 20 planches réalisées au pochoir et
édité par Tériade en 1947, il commença par envisager une collaboration avec Théo Schmied qui grava ces deux
planches sur bois d’après les papiers découpés de l’artiste.

Provenance : succession des graveurs F.-L. et T. Schmied.
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5 Richard RANFT (1862-1931).
Au bal de l’Opéra. 1899. Eau-forte et aquatinte. À vue :
445 x 375. Bailly-Herzberg p. 272 et p. 355. Impression
en couleurs. Bonne épreuve sur vergé, numérotée et
signée à la mine de plomb. Rousseurs et oxydation.
Marges apparentes. Planche publiée par L’Estampe
Nouvelle (timbre : Lugt 886). Cadre. 500 / 600 €

7 Richard RANFT (1862-1931).
[Danseuses de ballet]. Vers 1900. Eau-forte et aquatinte.
À vue : 434 x 310. Impression en couleurs. Bonne
épreuve sur vergé, avec rehauts de gouache rouge, signée
à la mine de plomb et numérotée. Rousseurs et oxydation.
Marges apparentes. Timbre de Ch. Hessèle (Lugt 554).
Cadre. 500 / 600 €

8 Félicien ROPS (d’après).
Accouplement préhistorique, Chasse à la femelle. 1906.
Gravé par Bertrand. 237 x 315. Exsteens 943. Impression
en couleurs. Bonne épreuve sur vélin, numérotée à la
mine de plomb, collée par les bords. Quelques rousseurs
claires marginales. Marges apparentes. Tirage à
100 épreuves. Cadre. 200 / 250 €

6 Richard RANFT (1862-1931).
[Au cabaret]. Vers 1900. Eau-forte et aquatinte. À vue :
365 x 290. Impression en couleurs. Bonne épreuve sur
vergé, avec rehauts de gouache rouge et bleue, annotée
« épreuve d’état » et signée à la mine de plomb. Rousseurs
et oxydation. Marges apparentes. Cadre. 400 / 500 €



9 François-Louis SCHMIED (1873-1941).
Athéna. Vers 1925. Gravure sur bois. 286 x 405. Cata-
logue d’exposition Nemours 2. Impression en couleurs.
Très belle et fraîche épreuve sur vélin mince, sur son
montage d’origine. Traces de plis horizontaux. Toutes
marges. 400 / 500 €

10 James Abbott Mac Neill WHISTLER (1834-1903).
Bibi Valentin. 1859. Pointe sèche. 225 x 149. Kennedy 50. Belle épreuve sur japon vergé mince. Oxydation et
petits accidents aux bords du feuillet. Très claires rousseurs. Traces d’inscriptions à la mine de plomb effacées
en pied (date « 1903 » encore lisible). Bonnes marges. Cadre. 800 / 1 000 €

8

9

10
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11 André BEAUDIN (1895-1979).
[Deux compositions]. 1948 et 1949. Lithogra-
phie ; eau-forte. 410 x 315 et 152 x 200.
Impression en couleurs. Très belles épreuves
sur vélin, numérotées, signées et datée à la
mine de plomb, la 1re dédicacée « à André
Lejard mon ami ». Légères traces de plis à la
1re, infimes rousseurs à la 2e. Toutes marges.
Tirage à respectivement 20 et 30 épreuves.
Ens. 2 p. 300 / 400 €

12 André DESNOYER (d’après).
Le Port de Sète. Vers 1950. Procédé Spitzer.
710 x 485. Impression en couleurs. Belle
épreuve sur vélin, l’une des 25 hors commerce,
numérotée à la mine de plomb et signée par
l’artiste au feutre noir. Traces de plis et infimes
accidents aux bords du feuillet. Toutes marges.
Étiquette de l’éditeur au verso. 120 / 150 €

Collection André Lejard

André Lejard (1899-1974) a joué un rôle important dans le domaine de la vie artistique du XXe siècle en France. 
En 1941, il est à l’origine avec Bazaine de l’exposition « Vingt jeunes peintres de tradition française » à la galerie Braun, 
qui réunit entre autres des œuvres de Beaudin, Borès, Desnoyer, Gischia, Manessier, Pignon, Suzanne Roger. 
« À cette époque les nazis poursuivaient de leur fureur destructrice toutes les formes d’expression artistique se rattachant 
à ce qu’ils dénommaient l’art dégénéré en quoi s’affirmaient précisément la liberté et la joie de la création » (André Lejard).
Durant sa carrière il organise plusieurs expositions en France et à l’étranger.
Il fonde après la guerre les Éditions du Chêne. Son activité est très diversifiée. Mais c’est surtout dans le domaine de l’art qu’il
fait preuve d’originalité. Il publie des albums de planches choisies parmi les peintres qu’il aimait mais aussi bon nombre de
livres sur des artistes alors inconnus et maintenant réputés. Il publie aussi pour d’autres éditeurs des albums illustrés 
de lithographies originales : Dans l’atelier de Picasso, Le Cirque de Fernand Léger, le Grand Testament de François Villon
illustré par Jacques Villon, Braque le patron avec un texte de Jean Paulhan, Ubu Roi d’Alfred Jarry illustré par Joan Miró 
et un ensemble de lithographies d’Henri Matisse intitulée Visages accompagné de poèmes de Pierre Reverdy.

11
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13 Kees VAN DONGEN (1877-1968).
Les Mouettes. Vers 1930. Eau-forte. À vue : 328 x 390.
Juffermans E 8 ; Johnson 34. Belle épreuve sur vélin.
Grandes marges. Tirage à 200 épreuves. A. Vollard
éditeur. Cadre. 500 / 600 €

14 Kees VAN DONGEN (1877-1968).
Le Livre des Mille et une nuits. Affiche. 1919. Lithographie.
[560 x 780]. J. p. 172. Impression en couleurs. Très belle et
fraîche épreuve. Quelques plis cassés et petites salissures
aux bords du feuillet. Toutes marges. 600 / 800 €

Collection André Lejard

16 Vincent VAN GOGH (d’après).
Le Collégien. Vers 1950. Lithographie par Mourlot. 445 x 535.
Impression en couleurs. Très belle épreuve sur vélin. Léger
empoussiérage, oxydation et épidermures aux bords du feuillet.
Toutes marges. Étiquette de l’éditeur au verso. 300 / 400 €

15 Léon GISCHIA (1903-1991). 
[Compositions]. Vers 1960. Lithographie. 290 x 435 et
345 x 505. Impression en couleurs. Très belles épreuves
sur vélin, signées à la mine de plomb, la 2e numérotée,
d’un tirage à 75 épreuves. Court pli cassé dans un angle.
Toutes marges. Ens. 2 p. 200 / 250 €
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Collection André Lejard

19 Henri MATISSE (1869-1954).
Fillette. Étude pour Visages, Éd. du Chêne, 1944. Lithographie. [265 x 330]. Duthuit-Garnaud 561 ; Duthuit, Livres illustrés, 11. Belle épreuve
sur vélin cotonneux, l’une des 10 épreuves d’artistes, annotée dans l’angle inférieur gauche à la mine de plomb : « aux Éditions du Chêne »
puis signée, annotée et numérotée. Minuscules enfoncements dans le papier (inhérents à sa texture) et pli oblique dans l’angle inférieur droit.
Toutes marges. 2 000 / 3 000 €

« En 1944, Matisse prête son concours à une vente aux enchères au bénéfice des Enfants Évacués des Alpes Maritimes, en offrant une toile et le tirage d’une
lithographie, Fillette, spécialement réalisée pour cette manifestation. Comme à l’accoutumée, l’artiste n’a pas dessiné un seul visage féminin, mais plusieurs varia-
tions d’après son modèle de l’époque, A. Nelck, qui l’inspirera pour Les Fleurs du Mal. André Lejard, directeur des éditions du Chêne, intéressé par cette suite
de portraits, propose de les éditer en un album de luxe. » (Claude Duthuit, Henri Matisse, Catalogue raisonné des ouvrages illustrés, Paris, Duthuit, 1988, p. 71). 

18 Fernand LÉGER (d’après).
Composition aux dominos. Vers 1950. Procédé Spitzer. 495 x 645. Saphire E 20. Impression en couleurs. Très belle épreuve sur vélin, numé-
rotée et signée au stylo bille. Plis cassés et menus accidents aux bords du feuillet. Toutes marges. Tirage à 300 épreuves. Étiquette de l’éditeur
au verso. 400 / 500 €

19



12

Collection André Lejard

20 Henri MATISSE (d’après).
La Blouse roumaine. Vers 1950. Photolithographie
d’après la toile de 1940. 435 x 555. Impression en
couleurs. Très belle épreuve sur vélin fort, numérotée à la
mine de plomb, très légèrement oxydée. Toutes marges.
Tirage à 300 épreuves. 600 / 800 €

21 Henri MATISSE (d’après).
Nu. Vers 1950. Procédé Spitzer. 375 x 460. Impression en
couleurs. Très belle épreuve sur vélin, numérotée à la
mine de plomb. Très claire trace d’oxydation. Quelques
plis cassés marginaux. Toutes marges. Tirage à
300 épreuves. Étiquette de l’éditeur au verso.

800 / 1 000 €

22 Henri MATISSE (d’après).
Madame de Pompadour / reçoit le mardi 20 novembre
1951 / au Pavillon de Marsan / à 22 heures. 1951. Litho-
graphie par Mourlot. [595 x 800]. Impression en couleurs.
Très belle et fraîche épreuve sur vélin. Légers plis de
manipulation dans les marges. 600 / 800 €

23 Henri MATISSE (d’après).
Affiches d’expositions réalisées depuis 25 ans par
l’imprimerie Mourlot… Affiche. 1953. Lithographie. 
[498 x 645]. Impression en couleurs. Très belle épreuve.
Toutes marges. 400 / 500 €
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Collection André Lejard

24 Joan MIRÓ (1893-1983) et Louis MARCOUSSIS (1878-1941).
Portrait de Miró. 1938. Eau-forte, pointe sèche et burin (gravure en collaboration des deux artistes). 280 x 337.
Dupin 31 ; Milet 193. Exceptionnelle et rare épreuve sur vélin, très fraîche, numérotée à la mine de plomb, signée
par Miró (et par lui, à titre posthume, pour Marcoussis) et datée. Fine bande adhésive le long des bords du feuillet
au verso.  Toutes marges. Tirage à 50 épreuves. Pierre Loeb et Pierre Matisse éd. 12 000 / 15 000 €
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25 Amedeo MODIGLIANI (d’après).
La Bourguignonne. Vers 1950. Procédé Spitzer.
375 x 545. Impression en couleurs. Très belle
épreuve sur vélin, numérotée à la mine de plomb
et timbrée. Léger empoussiérage. Toutes marges.
Tirage à 200 épreuves. Étiquette de l’éditeur au
verso. 600 / 800 €

26 Pablo PICASSO (1881-1973).
Les Saltimbanques. 1905. Pointe sèche. 
328 x 286. Bloch 7 ; Geiser-Baer 9. Très belle
épreuve sur vélin fort filigrané « Van Gelder
Zonen », du tirage à 250 épreuves effectué en
1913 pour A. Vollard. Infimes empoussiérage et
oxydation aux bords du feuillet et au verso.
Toutes marges non ébarbées. 2 500 / 3 000 €

Collection André Lejard

27 Pablo PICASSO (1881-1973).
La Lecture. 1926. Lithographie. 243 x 328.
Mourlot XXII ; Bloch 75. Impression avec pierre
de teinte. Belle épreuve sur vélin fort filigrané
« VAN GELDER ZONEN », signée à la mine de
plomb puis numérotée dans l’angle inférieur
gauche. Très légère oxydation et plis de manipu-
lation aux bords du feuillet. Toutes marges. Tirage
à 100 épreuves. 3 000 / 4 000 €

25 26

27



28 Pablo PICASSO (1881-1973).
Portrait de Vollard (I selon Baer, III selon Bloch) (Suite
Vollard, pl. 99). 1937. Aquatinte. 247 x 345. Bloch 232 ;
Baer 617. Très belle et fraîche épreuve sur vergé filigrané
« Vollard », signée par Picasso à l’encre. Infimes traces de
plis au bord droit du feuillet en tête. Toutes marges 
[337 x 444]. Tirage à 250 épreuves. 2 000 / 3 000 €

Collection André Lejard

29 Pablo PICASSO (1881-1973).
Fleurs dans un verre, n° 6. Frontispice pour Picasso litho-
graphe, A. Sauret éditeur, 1947. Autographie. 160 x 230.
Mourlot 98 ; Bloch 450 ; Cramer 60. Très belle et fraîche
épreuve sur double feuillet de vélin remplié. Toutes
marges. 200 / 300 €

30 Pablo PICASSO (1881-1973).
[Danseuse]. Planche pour Le Ballet de Boris Kochno, Éd.
Hachette, 1954. Autographie. [225 x 310]. Cramer 68.
Impression en couleurs. Réunion de 4 très belles épreuves
d’essai sur vélin, une avec variante de couleur et annota-
tions marginales à la mine de plomb. Plis souples. Toutes
marges. Tirage total à nombre. Ens. 4 p. 1 200 / 1 500 €

15



31 Pablo PICASSO (d’après).
Les Saltimbanques. 1922-1923. Aquatinte et roulette par Jacques Villon. 423 x 598. Ginestet et Pouillon
634. Impression en couleurs. Très belle épreuve sur vélin fort, annotée par Villon à la mine de plomb 
« épreuve d’artiste » puis dédicacée : « à Anne Lejard amicalement / Jacques Villon » et signée à l’encre
bleue par Picasso. Rousseurs claires éparses, plis de manipulation et courte déchirure en pied. Quelques
courts plis cassés visibles dans le sujet. Toutes marges. 6 000 / 8 000 €

16

Collection André Lejard
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Collection André Lejard

32 Pablo PICASSO (d’après).
L’Étreinte. Vers 1950. Procédé Spitzer. 550 x 515.
Impression en couleurs. Belle épreuve sur vélin. Très
claire trace d’oxydation. Quelques traces de plis. Toutes
marges. Cachet-étiquette de l’éditeur au verso.

500 / 600 €

33 Pablo PICASSO (d’après).
L’Arlequin et sa compagne. Vers 1950. Procédé Spitzer. 590 x 730. Impression en
couleurs. Belle épreuve sur vélin. Forts plis cassés et petits accidents aux bords du
feuillet. Petit manque dans l’angle supérieur gauche. Toutes marges. Cachet-
étiquette de l’éditeur au verso (sans le timbre sec). 1 200 / 1 500 €

32

33



34 Pablo PICASSO (d’après).
[Trois grandes têtes de femmes]. Vers 1960. Photolithogra-
phie L. Delaporte d’après des dessins de l’artiste. 442 x
608. Impression en couleurs. Belles épreuves sur vélin. Plis
de manipulation. Toutes marges. Ens. 3 p. 400 / 500 €

35 Pablo PICASSO (d’après).
Femme au chat. Vers 1950. Photolithographie d’après un
tableau de 1937. 278 x 348. Impression en couleurs. Très
belle épreuve sur vélin. Quelques plis cassés marginaux.
Toutes marges. 120 / 150 €

36 Pablo PICASSO (d’après).
Suite de 180 dessins de Picasso… 28 novembre 1953 au
3 février 1954. Verve 29-30. Affiche. 1954. Lithographie
par Mourlot. [397 x 608]. Czwiklitzer 78. Impression en
couleurs. Très belle et fraîche épreuve. Toutes marges. 

120 / 150 €

37 Pablo PICASSO, Joan MIRÓ, Georges BRAQUE
(d’après).
Un lot de reproductions de tableaux. Vers 1950-1960.
Photolithographie. Formats divers. Impression en
couleurs. Très belles épreuves. Toutes marges. Ens. 4 p. 

200 / 300 €

18

Collection André Lejard
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Collection André Lejard

38 Henri de TOULOUSE-LAUTREC (1864-1901).
Madame Réjane. 1898. Lithographie. À vue : 245 x 290.
Delteil 266 ; Wittrock 266 ; Adriani 275. Belle épreuve
sur vélin blanc, du second tirage (1951) à 100 épreuves
effectué par le Musée d’Albi. Grandes marges. Cadre.

180 / 200 €

39 Jacques VILLON (1875-1963).
Le Poète. 1933. Burin. 231 x 286. Ginestet et Pouillon 369.
Belle épreuve sur vergé, annotée « Ep. d’artiste » et signée
à la mine de plomb. Trace d’oxydation au bord droit.
Infime tache brune dans l’angle supérieur gauche du sujet.
Courts plis cassés dans l’angle inférieur gauche. Toutes
marges. Tirage définitif à 50 épreuves. 120 / 150 €

40 Jacques VILLON (1875-1963).
L’Effort ou Drame. 1939. Burin. 237 x 297. G. et P. 446.
Très belle épreuve sur vélin blanc, numérotée et signée à
la mine de plomb. Quelques très claires rousseurs. Courte
déchirure au bord droit. Légères traces de plis. Toutes
marges. Tirage à 50 épreuves. 200 / 300 €



41 Divers.
Affiches d’expositions (Bazaine, Beaudin, Braque,
Derain, Dufy, Estève, van Gogh, Gris, Kandinski, Klee,
Picasso, N. de Staël, Tal Coat). 1950-1960. La plupart
lithographiées en couleurs par Mourlot. Très belles
épreuves. Toutes marges. Ens. 15 p. 400 / 500 €

42 Divers.
Un fort lot par ou d’après Bonnard, Braque, Ciry,
Landier, Manessier, Matisse, J. Morin, Perré, Vasa-
rely, etc. Eau-forte, lithographie, procédé photomé-
canique… Bonnes ou belles épreuves. Ens. 21 p.

200 / 300 €

20

Collection André Lejard

41

42
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43 Jules DUPRÉ (d’après). 
Vue prise en Angleterre. 
Lithographie originale. Très belle épreuve du 2e état,
premier tirage. (Delteil, T1, Dupré n° 5). 
13 x 20,5 cm 60/80 €

44 Horace VERNET (1789-1863). 
Arabe fumant la pipe. 
Dessin à la plume, signé du monogramme “HV” en bas à droite. 
12 x 17,5 cm. 
Dessin préparatoire au tableau “Arabes dans leur campement
écoutant une histoire”, Salon de 1834. Wallace Collection.

280 / 350 €

45 ÉCOLE du XIXe siècle. 
Papeterie en Auvergne. 
Aquarelle, située au verso. 
21 x 26 cm 180 / 250 €

46 ÉCOLE du XIXe siècle. 
Le compliment à Maman. 
Aquarelle et crayon sur papier. Porte un monogramme non iden-
tifié “HE” en bas vers la gauche.
12 x 17 cm 120 / 150 €

Collection Jean Duroux

Passionné par l’art pré-impressionniste du XIXe siècle français et italien, cet infatigable ingénieur géophysicien bâtit, avec une
grande patience, une collection personnelle à contre-courant des modes et des tendances. Pendant près de 40 ans, il fréquente
les galeries, les maisons de vente, mais également les brocantes et les foires, à l’affut des coups de cœur et des trésors oubliés
ou négligés. Grâce à un œil aiguisé, une documentation et une érudition rare, notre collectionneur va constituer dans la plus
grande discrétion la collection que nous avons le privilège de vous présenter. Chacune des œuvres, sélectionnée et encadrée
méticuleusement, occupait les murs de son appartement du septième arrondissement de Paris. 
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47 Louis-Adolphe HERVIER (1818-1879). 
Cour de ferme animée à Coutances. 
Aquarelle, signée et datée “64” en bas à gauche et située en bas à
droite. Porte un numéro “46” en haut à droite.
12,5 x 17 cm 300 / 500 €

48 Louis-Adolphe HERVIER (1818-1879). 
Femme entrant à l’église. 
Aquarelle, signée en bas à droite. Dédicacée
sous le cache “à Vincent”, 1841 en haut à droite. 
18 x 13 cm 180 / 250 €

49 Attribuée à CICERI. 
L’arbre. 
Aquarelle. 
10 x 9 cm 200 / 300 €

Collection Jean Duroux
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Collection Jean Duroux

50 Constant TROYON (1810-1865) et G. ROBERT. 
Les amoureux contant fleurette. 
Deux vignettes dans un même montage. 
4,5 x 8 cm (chaque). 200 / 300 €

52 Paul HUET (1803-1869). 
Coucher de soleil. 
Pastel. 
16 x 30 cm 300 / 500 €

51 Attribuée à Eugène Louis ISABEY. 
Les paysans sur la plage. 
Paire d’aquarelles, signées du monogramme en bas à
droite et en bas à gauche. 
29 x 21 cm 400 / 500 €

51

50

51

52



53 ÉCOLE du XIXe siècle. 
Sous-Bois. 
Huile sur toile. Porte une signature
“Corot” apocryphe en bas à gauche. 
22 x 37 cm 280 / 350 €

24

55 ÉCOLE du XIXe siècle. 
Le sommeil. 
Huile sur toile. 
46,5 x 56 cm 
(Rentoilée). 400 / 700 €

54 ZARRA. 
Scène d’incendie et ruines. 
Gouache, signée en bas à droite. 
23 x 29,5 cm 300 / 400 €

53

54

55

Collection Jean Duroux
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Collection Jean Duroux

57 ÉCOLE du XIXe siècle.
Anciennement attribuée à Eugène Louis ISABEY.
Rouen, la rue du Petit Mouton. 
Huile sur cuivre. 
10 x 7 cm 120 / 180 €

59 ÉCOLE FRANÇAISE du XIXe siècle. 
Intérieur rustique. 
Huile sur panneau. 
24 x 33 cm 200 / 300 €

56 ÉCOLE du XIXe siècle. 
Le torrent. 
Huile sur panneau. 
33 x 44,5 cm 300 / 500 €

58 ÉCOLE FRANÇAISE du XIXe siècle. 
Petit matin à l’orée du bois. 
Huile sur toile. 
24 x 32,5 cm 300 / 400 €
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61 ÉCOLE du XIXe siècle. 
Mère et enfant sur un chemin. 
Huile sur panneau. 
Porte une trace de signature en bas à gauche. 
27 x 21,5 cm 300 / 500 €

63 ÉCOLE du XIXe siècle. 
Cavaliers. 
Huile sur panneau. 
11 x 16,5 cm 300 / 400 €

62 ÉCOLE du XIXe siècle. 
Fleurs sur un entablement. 
Huile sur toile. 
Porte une trace de signature en bas à gauche. 
24 x 32 cm 300 / 500 €

60 ÉCOLE FRANÇAISE du XIXe siècle. 
Les brocanteurs. 
Huile sur toile. 
32 x 46 cm 300 / 400 €

Collection Jean Duroux
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Collection Jean Duroux

64 ÉCOLE du XIXe siècle. 
Soleil couchant à Fontainebleau. 
Huile sur panneau, titrée au verso. 
10 x 17 cm 200 / 300 €

65 ÉCOLE de la fin du XIXe ou du début du XXe siècle. 
Ruisseau. 
Huile sur panneau. 
13,5 x 19,5 cm 300 / 400 €

66 Attribuée à POTERLET. 
Portrait d’homme à la collerette, d’après les
maîtres anciens. 
Huile sur toile, marouflée sur panneau. 
37 x 28 cm 300 / 400 €

67 ÉCOLE du XIXe siècle. 
Pêcheurs au bord de la rivière. 
Huile sur panneau. 
16,5 x 22,5 cm. 
(Restaurations). 120 / 180 €
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68 ÉCOLE de la fin du XIXe siècle - début XXe siècle. 
Les toits, vue de Paris. 
Huile sur panneau. 
11 x 19 cm 150 / 200 €

69 ÉCOLE du XIXe siècle. 
Marine par gros temps. 
Huile sur panneau. 
23,5 x 37 cm 
(Panneau fendu et restauré). 300 / 400 €

68 69

Collection Jean Duroux

70 ÉCOLE du XIXe siècle. 
La roche qui pleure à Fontainebleau. 
Huile sur papier marouflé sur carton. 
14 x 30,5 cm 300 / 500 €

70

71 GUILBERT. 
Nature morte à la citrouille et aux pommes. 
Huile sur toile, signée en haut à gauche. 
38 x 46 cm 300 / 500 €

71
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Collection Jean Duroux

72 Paul HUET (1803-1869). 
Esquisse pour le gouffre. 
Huile sur toile, signée en bas à droite. 
48 x 74 cm 4 000 / 7 000 €

Bibliographie : Philippe Burty, Paul Huet, notice biographique et critique, suivie du catalogue
de ses œuvres, Paris, décembre 1869, p.99, n°27, décrit.
Paul Huet, Catalogue de la vente par suite du décès, Vente des 15 et 16 Avril 1878, à Paris, Hôtel
Drouot, Pillet Commissaire-priseur, n°73, décrit. 
Paul Huet, Première vente de l’atelier du peintre, Vente du 28 mai 1962, Versailles, n°74, décrit.

Exposition : Paul Huet (1803-1869), Centenaire du Romantisme, Préface M. André Joubin,
Édition Edmond Bernard, Paris, mars 1930, n°67, décrit.
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Collection Jean Duroux

73 Karl Pierre DAUBIGNY (1846-1886). 
Marine. 
Huile sur panneau, signée en bas à droite. 
33 x 58,5 cm 3 000 / 4 000 €

74 André Charles VOILLEMOT (1822-1893). 
Farandole. 
Huile sur panneau, signée en bas à gauche. 
34 x 56 cm 1 000 / 1 500 €
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Collection Jean Duroux

75 Eugène Louis ISABEY (1803-1886). 
L’orgie. 
Huile sur panneau, signée et datée “73” en bas à droite. 
44 x 65 cm 4 000 / 6 000 €

Bibliographie : Pierre Miquel, Eugène Isabey, La Marine au XIXe siècle,
Éditions de la Martinelle, Maurs-la-Jolie, 1980, décrit et reproduit p. 166,
n° 799D.
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76 Joseph BAIL (1862-1886). 
Nature morte à la citrouille et aux fruits. 
Huile sur toile de forme ovale, signée en bas à gauche.
50 x 63 cm 1 500 / 2 000 €

Collection Jean Duroux

77 Pierre THUILLIER (1799-1858). 
Le lac d’Annecy. 
Huile sur toile, signée en bas à gauche. 
42 x 98,5 cm 1 800 / 2 500 €

78 Adolphe Félix CALS (1810-1880). 
Intérieur rustique à Honfleur. 
Huile sur toile, signée en bas à gauche.
Porte une étiquette au dos “Cals n°19”. 
28 x 38 cm 1 000 / 1 500 €

Il pourrait s’agir de “L’intérieur : rue Varin à
Honfleur”, n°265 de la vente Cals des 16 et
17 février 1881.

76

78

77
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Collection Jean Duroux

79 Achille BÉNOUVILLE (1815-1891). 
Rome, l’acqueduc de Claude. 
Huile sur toile, signée, située et datée “1845” en bas à gauche. 
29 x 46 cm 3 000 / 5 000 €

On joint une étude au crayon sur calque. 23 x 37 cm 

Bibliographie : Les pré-impressionnistes, Georges Pillement, André Watteau, Édition les Clés du Temps, Paris, 1974, p. 59, n°41.

80 Auguste François RAVIER (1814-1895). 
Paysage. 
Huile sur toile. 
Porte le cachet de la signature en bas à
droite. 
31,5 x 41,5 cm 1 800 / 2 500 €
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Collection Jean Duroux

81 Jean-Baptiste Camille COROT (1796-1875). 
Un arbre mort sous-bois. 
Huile sur toile. 
Porte le cachet de la vente “Corot” en bas à droite et le cachet en cire au dos
(numéro 124 de la vente), ainsi qu’un numéro d’inventaire. 
31 x 21 cm 12 000 / 15 000 €

Bibliographie : Alfred Robaut, Etienne Moreau-Nélaton, l’œuvre de Corot,  Édition L. Laget, Paris,
1865, Tome II, p.14, n°32. Cette étude parait avoir servi à Corot dans son “Dante et Virgile”.
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Collection Jean Duroux

82 Antoine CHINTREUIL (1816-1873). 
Étude de troncs d’arbres. 
Huile sur papier marouflé sur toile, signée en bas à gauche. 
31 x 22,5 cm 1 200 / 1 500 €

Bibliographie : A. de La Fizeliere - Champfleury - F. Henriet La
vie et l'œuvre d'Antoine Chintreuil Cadart, Paris 1874, n° 81.

Exposition : Antoine Chintreuil Musée de Bourg-en-Bresse,
20 juin - 8 octobre 1973,  n° 9 p.16 du catalogue.

83 Théodule Augustin RIBOT (1823-1891). 
Femme à la mandoline. 
Huile sur panneau, signée en bas à droite. 
35 x 25 cm 2 800 / 3 500 €

Bibliographie : Jean Coutu, Théodule Ribot peintre, 1823-1891,
Paris, 1965, Tome II, p. 79, n°109.
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Collection Jean Duroux

84 Pierre THUILLIER (1799-1858). 
Paysage animé. 
Huile sur toile, signée des initiales en bas à
droite et datée “1843”. 
27 x 35 cm 800 / 1 200 €

85 Eugène Louis ISABEY (1803-1886). 
Grève à marée basse en Normandie. 
Huile sur toile, signée et datée “1838” en bas
à gauche. Dédicacée “Eugène à son ami
Barre”. 
24 x 32,5 cm (Rentoilée). 1 200 / 1 800 €

86 Attribuée à Alexandre DECAMPS. 
Les chiens. 
Huile sur toile. Porte un numéro “22” sur le
châssis. Pièce au dos. 
24,5 x 32,5 cm 700 / 900 €

84

85

86
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Collection Jean Duroux

87 ÉCOLE FRANCAISE du XIXe siècle, d’après CONSTABLE. 
Les vaches à la rivière. 
Huile sur panneau. 
29,5 x 44 cm 300 / 500 €

88 ÉCOLE FRANCAISE du XIXe siècle. 
Portrait de femme. 
Huile sur panneau. 
35 x 28 cm 400 / 500 €

89 Henri FARRÉ (1871-1934). 
Portrait du Commandant Yves Le Prieur. 
Huile sur toile, signée et datée “1917” au milieu vers la
droite et annotée “Y Le Prieur” vers le haut. 
55 x 46 cm (Restaurations). 300 / 500 €

87

8988
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Collection Jean Duroux

90

91 92

91 Attribuée à Théodule Augustin RIBOT.
Homme de trois-quarts. 
Huile sur toile. 
31 x 25 cm 
(Écaillures et rentoilage). 200 / 300 €

92 Attribuée à Auguste BOULARD. 
Portrait du docteur J. 
Huile sur panneau, signée du monograme “AB” en bas à
gauche. 
19 x 13 cm 120 / 180 €

90 Attribuée à André GIROUX. 
Paysage d’Italie. 
Huile sur toile. 
13 x 30,5 cm 700 / 1 000 €
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Collection Jean Duroux

93 Attribuée à Philippe ROUSSEAU. 
Nature morte. 
Huile sur papier marouflé sur toile. 
13 x 19,5 cm 
(Petit accident). 180 / 250 €

95 ÉCOLE du XIXe siècle. 
Anciennement attribuée à David ROBERTS.
Scène médiévale. 
Huile sur toile marouflée sur panneau. Porte une trace de
signature. 
27,5 x 22 cm 500 / 800 €

94 Auguste BOULARD (1825-1897). 
Cour de ferme animée (Lère). 
Huile sur carton, signée des initiales en bas à droite. 
18 x 14,5 cm 300 / 400 €

93

9594
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Collection Jean Duroux

96 Jules DUPRÉ (1811-1889). 
La mare. 
Huile sur panneau. 
Porte une trace de signature en bas à gauche. 
25 x 33,5 cm 1 200 / 1 800 €

97 Adolphe Félix CALS (1810-1880). 
Pourville. 
Huile sur toile, signée et datée “7 bre 1862” en bas à gauche. 
14,5 x 29,5 cm 1 500 / 1 800 €

Provenance : Collection Hazard 
Bibliographie : Arsène Alexandre, A. F. Cals ou le bonheur de peindre, Édition G. Petit, Paris, 1900, p. 205.
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Collection Jean Duroux

98 Attribuée à Charles François DAUBIGNY.
La fenaison. 
Huile sur panneau. Porte une trace de signature
en bas à gauche. Porte un cachet de cire au verso
et le numéro “D23”. 
14,5 x 24 cm 800 / 1 200 €

99 Attribuée à François Marius GRANET.
Intérieur. 
Huile sur toile, datée “1843” en bas à gauche. 
22 x 27 cm 900 / 1 200 €

100 Attribuée à Louis Antoine Léon RIESENER. 
Étude pour le paysage “Grand Ciel” conservé
au musée du Louvre. 
Huile sur papier marouflé sur toile. 
23 x 31 cm 400 / 600 €

98

99

100
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Collection Jean Duroux

101 Théodore ROUSSEAU (1812-1867). 
Torrent en Auvergne près de Royat. 
Huile sur papier marouflé sur toile. Porte le cachet de cire “THR” sur le
châssis au dos. 
23 x 41 cm 5 000 / 8 000 €

Bibliographie : Michel Schulman, Marie Bataillès, Théodore Rousseau (1812-1867),
Édition de L’Amateur, Paris, 1999, n°68, p.105 décrit et reproduit.

En 1830, à l’âge de 18 ans, Théodore Rousseau se rend en Auvergne, cette étape
marquera fortement son œuvre.
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Collection Jean Duroux

102 Théodore ROUSSEAU (1812-1867). 
L’éducation d’Achille par la centaure Chiron. 
Huile sur papier marouflé sur toile. Porte le cachet de la vente “Rousseau” en
bas à gauche. Porte le cachet de cire “THR” sur le châssis au dos avec une
étiquette portant le numéro “34”. 
25 x 33,5 cm 7 000 / 10 000 €

Bibliographie : Michel Schulman, Marie Bataillès, Théodore Rousseau (1812-1867),
Édition de L’Amateur, Paris, 1999, n°63, p.103, décrit et reproduit.

Provenance : Vente Théodore Rousseau, 1868.
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Collection Jean Duroux

103 ÉCOLE MODERNE. 
Anciennement attribuée à Théodore Rousseau. 
Étude d’arbres. 
Huile sur carton marouflé sur panneau, annotée en
bas “ 20 nbre 1832”. 
38 x 31 cm 300 / 500 €

104 Attribuée à BIDAULD. 
Paysage de montagne. 
Huile sur carton. 
9 x 22,6 cm 400 / 700 €

105 Attribuée à Auguste Paul Charles ANASTASI. 
Les charbonniers. 
Huile sur toile, située “Malesherbes” au verso. 
20,5 x 31 cm (Rentoilée). 200 / 300 €

106 Narcisse DIAZ DE LA PENA (1807-1876). 
Étude d’arbres. 
Huile sur panneau, signée en bas à gauche. 
32,5 x 24,5 cm 700 / 900 €
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Collection Jean Duroux

107 MARANGÉ. 
Les bouquinistes. 
Huile sur panneau, signée en bas à gauche. 
27,5 x 26 cm 400 / 500 €

108 ÉCOLE du XIXe siècle. 
L’orée du village. 
Huile sur papier marouflé sur toile. 
21,5 x 30 cm 300 / 400 €

109 Paul HUET (1803-1869). 
Compiègne. 
Huile sur toile, signée et située en bas à droite. 
26,5 x 35 cm 500 / 800 €

110 Eugène Louis ISABEY (1803-1886). 
Grève à marée basse. 
Huile sur carton. Porte le cachet de la vente “Isabey” en bas
à gauche. 
24 x 32 cm 500 / 800 €
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Collection Jean Duroux

113 Attribuée à John Lewis BROWN. 
Étude de cavaliers. 
Huile sur panneau, annotée et signée au
dos. 
22,5 x 15,5 cm 280 / 350 €

111 ÉCOLE du XIXe siècle. 
Le bateau à vapeur. 
Huile sur panneau. 
15,5 x 24 cm 80 / 100 €

112 Paul LIOT (1855-1902). 
Bord de rivière. 
Huile sur panneau, signée et dédicacée 
“À l’ami Bonneron” en bas gauche. 
23,5 x 33 cm 150 / 200 €

111

112

113
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Collection Jean Duroux

114 Attribuée à Jules COIGNET (1798-1860). 
Les bains de Néron à Porga (1842). 
Huile sur toile, annotée sur le châssis. 
22,5 x 33,5 cm 500 / 800 €

115 Paul HUET (1803-1869). 
Paysage, vers 1822. 
Huile sur toile. 
Cachet de cire au dos. 
25 x 33,5 cm 500 / 800 €

116 Antoine VOLLON (1833-1900). 
Le quartier de viande. 
Huile sur panneau, signée en bas à droite. 
56 x 24 cm 500 / 800 €

117 Attribuée à Achille BÉNOUVILLE (1815-1891). 
Le Gave de Pau. 
Huile sur papier marouflé sur carton. 
26,5 x 36 cm 700 / 900 €
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Collection Jean Duroux

118 ÉCOLE du XIXe siècle. 
Vaches au pâturage. 
Huile sur panneau. 
26,5 x 35 cm 300 / 500 €

119 ÉCOLE de la fin du XIXe ou du début du XXe siècle. 
Portrait d’homme. 
Huile sur carton. Porte une trace de monogramme en bas
à droite. Dédicacée au dos “En souvenir de Plouguescant
à nos excellents amis Mr et Mme Matisse”. 
35 x 26 cm 280 / 350 €

120 Michel SIMONIDY (1870-1933). 
Liseuse. 
Huile sur carton, signée en bas à gauche. 
41 x 32,5 cm 400 / 700 €

Exposition : Simonidy, Galerie Barbazanges, 1er décembre au
16 décembre 1922, Édition H. Piazza, Paris, 1922, n°19, p.4.

120bis ÉCOLE MODERNE. 
Nature morte à la soupière. 
Huile sur panneau. 
20 x 11,5 cm 80 / 120 €
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121 A Reproductions de chefs d’œuvre des grands maîtres. 
Paul Gauguin, Pablo Picasso, Camille Pissaro, Vincent Van Gogh, Georges Rouault, Auguste Renoir, Marc Chagall, Raoul
Dufy, Claude Monet, Edouard Manet, Eugène Boudin, Maurice Utrillo, Edouard Vuillard, Fantin-Latour, André Derain, Paul
Cézanne, Odilon Redon, Georges Braque, Mary Cassatt, Henri de Toulouse Lautrec, Jongkind, Honoré Daumier, Edgar Degas,
Albert Marquet. 
Environ 265 tirages argentiques d'époque et quatre ektas (c. 1945-1960) par Cauvin, Colten Photos, Studio Paul Faccheti, Rudolph
Burckhardt, John D. Schiff, Carl Klein Studios et divers (tampons aux versos). 
De 6 x 12 à 34 x 25 cm. 

Importante documentation comprenant, sur quelques versos, des tampons de galeries ou experts (Bernheim Jeune, Dalzell Hatfield Galleries, Bignou
Gallery, Durand-Ruel, André Schoeller, French Art Gallery...), quelques certificats d'authenticité manuscrits ou imprimés, les dimensions, titres et
provenances des œuvres.  

121 B Deux livres de comptes tenu par Moritz Gutmann entre novembre 1936 et avril 1937 pour le premier et entre 1940 et 1946 pour le
second. 
19 relevés de comptes de la Chase Manhattan Bank of New York couvrant les années 1952-53 et 1960. Ils sont accompagnés d’environ
120 chèques signés par Moritz Gutmann et endossés au dos par les bénéficiaires. On retrouve notamment le nom de grandes galeries
de l’époque, et souvent les tableaux auxquels la transaction fait référence.
2 factures de Knoedler & Co inc. de 1941 concernant Marie Cassatt et sa sœur au Louvre, Edgar Degas, La Roubine du Roi de Vincent
Van Gogh et River Landscape de Georges Seurat.

Paul Gauguin.
Raro te Oviri (36 x 28 3/4) 
Mata Mua (1892)
Te Poï Poï (1892) 
Composition en éventail 
Bord de rivière (53 x 65) (1887) 
(tampon  au verso. 
Landscape, Martinique (28 1/2 x 36 1/2)
(1887) 
Landscape. (1888) 
Landscape Pont Aven (21 3/4 x 26) 
annotations "authentified by Pola
Gauguin au verso. 
15 tirages. de 12,5 x 15 à 20 x 25 cm. 
Pablo Picasso. 
11 tirages et un ekta. 
De 21 x 16 à 25,5 x 20,5 cm. 
Tête de femme (16 x 12)
Toilette de Vénus, 1923 (40 x 36) 
A woman reclining on a couch, 1934 
(18 x 26) 
Portraits, nature morte aux fleurs et
divers. 

Camille Pissaro. 
34 tirages et un ekta. De 11,5 x 14,5 à 25 x 20 cm. 
Promeneur se reposant sous un arbre, 1892. (92 x 73)
Scènes de fermes. Aux versos, indications de prove-
nance et certificats d'authenticités. Quelques tampons
de photographes (Cauvin, Colten ¨Photos, Willemin, 
Verger à Louveciennes, 1872.  
Le port de Rouen, 1900. 
Pontoise, 1872. 
Composition en éventail. 
Le Pont Royal, 1903. 
Les pommiers à Eragny, 1884. 
La foire de Dieppe. 
Vincent Van Gogh.
16 tirages. De 11 x 22 à 21,5 x 28 cm. 
Auvers s/ Oise. 
La Roubine du Roi (24 x 29). 
Trois gerbes de blé. 
Le pont sur la Seine (21 x29). 
Fleurs. 
Le bateau de bain (8 x 11). 
Arles les nuages mouvementés. 
La fileuse, 1889. 
Champ de coquelicot (48 x 64).  

Georges Rouault.
20 tirages. De 24 x 16 à 34 x 25 cm. 
Portrait (13 x 20). 
L'acrobate (31 x 20 3/4). 
Nocturne chrétienne, 1952 (78 x 53 cm) 
Coucher de soleil en Orient (21 1/2 x 27) 
The Fugitive. 
Tales of Jacob. 
Auguste Renoir. 
19 tirages et un ekta. 
De 16,5 x 18 à 21 x 25,5 cm.
Marc Chagall. 
5 tirages. De 15 x 11 à 22,5 x 17,5 cm.
Raoul Dufy. 
33 tirages. De 6 x 12 à 25 x 20 cm.
Claude Monet. 
14 tirages. 
Edouard Manet. 
17 tirages. 
Eugène Boudin. 
3 tirages. 
Maurice Utrillo. 
18 tirages et un ekta. 
Edouard Vuillard. 
4 tirages. 

Henri Fantin-Latour. 
5 tirages. 
André Derain. 
7 tirages. 
Paul Cézanne.
14 tirages.
Odilon Redon. 
2 tirages. 
Georges Braque.
1 tirage. 
Mary Cassatt. 
1 tirage. 
Henri de Toulouse Lautrec. 
10 tirages. 
Barthont Jongkind. 
1 tirage. 
Honoré Daumier. 
2 tirages. 
Edgar Degas. 
5 tirages. 
Albert Marquet. 
8 tirages. 

Collection Moritz Gutmann

Moritz (Morris) Gutmann, berlinois d’origine juive, fuit l’Allemagne nazie au milieu des années 30 pour se réfugier aux États-
Unis. Il s’installe à New York et fonde en 1936 la « French Art Galleries ». Celle-ci va voir passer des chefs d’œuvre de l’Art
Impressionniste et moderne de la fin du XIXe et début XXe siècle français. Van Gogh, Manet, Seurat, Toulouse-Lautrec et bien
d’autres artistes dont plusieurs des œuvres aujourd’hui dans les plus grands musées du Monde sont passées par la « French Art
Galleries ». Il décide de s’installer avec son épouse en France au milieu des années 60, emportant dans ses valises les archives
de la galerie et quelques unes des œuvres qui lui tenaient à cœur. Les œuvres dispersées aujourd’hui proviennent de la
succession de Madame Gutmann. Elles sont vendues au profit de l’Institut Pasteur.

Archives de la galerie « French Art Galleries », 15 east 58th Street, New York 22, N. Y.
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123 Raoul DUFY (1877-1953). 
Scène de café. 
Dessin aux crayons de couleurs, signé en bas à droite sur papier pelure collé en plein. 
40 x 53 cm 2 800 / 3 500 €

Provenance : Alphonse Bellier, Hôtel Drouot, Vente du 24 décembre 1952, n° 10. 
Nous remercions Mme Fanny Guillon Laffaille qui a confirmé l’authenticité de cette œuvre et pourra déli-
vrer un certificat à la charge de l’acquéreur. 

123

Collection Moritz Gutmann

122

122 Berthe MORISOT 
(1841-1895). 
Portrait de Jeanne Pontillon. 
Dessin à la sanguine. Porte le
cachet de la signature en bas à
droite. 
35 x 45 cm 6 000 / 8 000 €

Exposition : Galerie Durand-Ruel, B.
Morisot, 5 mars - 21 mars 1896,
n°233. 

Bibliographie : M.L. Bataille et
G. Wildenstein, Berthe Morisot,
Catalogue des peintures, pastels et
aquarelles, Les Beaux-Arts, Paris,
1961, décrit dans la notice du n°338. 

Un certificat de Mr Yves Rouart du
11 février 2009 sera remis à
l’acquéreur. 



51

128 Albert MARQUET (1875-1947). 
Le repos du modèle. 
Dessin à l’encre de Chine, signé en bas à droite. 
16 x 21 cm 600 / 900 €

129 ÉCOLE MODERNE. 
“Mais Madame Victor”. 
Dessin à la plume et au lavis. Porte une signature
apocryphe “Forain”. 
32 x 23,5 cm 60 / 80 €

126 Sylvain LEGRAND (né en 1953). 
Couple enlacé. 
Dessin au crayon noir et à l’estompe, signé en bas à droite
et daté “automne 1985”. 
23 x 52,5 cm 300 / 400 €

127 Sylvain LEGRAND (né en 1953). 
Couple attablé. 
Dessin au crayon noir et à l’estompe, signé en bas à droite
et daté “automne 1985”. 
46 x 49 cm 300 / 400 €

Collection Moritz Gutmann

124 ÉCOLE MODERNE (d’après Suzanne VALADON).
Femme lavant dans un baquet. 
Dessin au fusain sur papier calque, signé en bas à droite.
13,7 x 11,8 cm 50 / 80 €

125 ÉCOLE MODERNE. 
Ville fortifiée. 
Dessin au crayon noir, annoté “Max Jacob” en bas à droite. 
33 x 20 cm 80 / 120 €
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131 Jean-Louis FORAIN (1852-1931). 
A l’hospice. 
Dessin au lavis et gouache. Annoté en haut à droite 
“À Stéphane Mallarmé, son ami dévoué, Louis Forain,
mars 1878”. 
37,5 x 24 cm 2 800 / 3 500 €

Nous remercions Mme Florence Valdes-Forain qui a aimable-
ment confirmé l’authenticité de ce dessin. 

132 André DUNOYER de SEGONZAC (1884-1974).
Repos du modèle. 
Dessin à la plume, signé en bas au milieu. 
28 x 25 cm 200 / 300 €

Collection Moritz Gutmann

131

132

130

130 Jean-Louis FORAIN (1852-1931). 
Au Paradis, journal amusant. 
Dessin au crayon noir et à la plume, signé en bas à droite,
légendé en bas à droite. 
32 x 24,5 cm 800 / 1 200 €

Nous remercions Mme Florence Valdès-Forain qui a aimablement
confirmé l’authenticité de ce dessin. 
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133 Julius PINCAS dit PASCIN (1885-1930). 
Cuba. Circa 1915-1916.
Aquarelle, signée en bas à droite. 
16,5 x 22,5 cm 700 / 1 000 €

Cette œuvre sera reproduite dans le volume 5 du
catalogue raisonné en préparation par Mr Abel
Rambert. 

134 Eugène-Antoine DURENNE
(1860-1944). 
Venise. 
Aquarelle, gouache et fusain,
signée en bas à droite.
22,5 x 32,5 cm 

1 000 / 1 500 €

135 Eugène-Antoine DURENNE (1860-1944). 
Paysage aux toits rouges. 
Huile sur papier, signée en bas à gauche. 
19 x 26 cm 800 / 1 200 €

133

134

135

Collection Moritz Gutmann
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136 André BRASILIER (né en 1929). 
Jeune fille au bouquet, 1963. 
Huile sur toile, signée en bas à droite. 
92 x 73 cm 9 000 / 12 000 €

Nous remercions Mr Xavier de Coulanges qui a verbalement confirmé l’authenticité de cette œuvre et pourra délivrer un certificat
à la charge de l’acquéreur.

Collection Moritz Gutmann
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137 René GENIS (1922-2004). 
Paysage. 
Huile sur toile, signée en bas à droite. 
50 x 50 cm 1 000 / 1 200 €

139 SOUA. 
Trois fleurs. 
Huile sur toile, signée en bas à gauche et titrée
sur le châssis. 
81 x 65 cm 80 / 120 €

138 Raymond LEGUEULT (1898-1971). 
Jeunes filles sur la plage. 
Aquarelle, signée en bas à gauche. 
40,5 x 53 cm 700 / 900 €

137

139

138

Collection Moritz Gutmann
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140 Louis VALTAT (1869-1952). 
Bateaux sur le lac du bois de Boulogne. 
Huile sur toile, signée des initiales en bas à gauche. 
27 x 35 cm 12 000 / 15 000 €

Le comité Valtat a verbalement confirmé d’authenticité de cette
œuvre et a précisé la date “circa 1930”.

Collection Moritz Gutmann
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141 Arbit BLATAS (1909-1999). 
Monsieur Gutmann. 
Huile sur carton, signée en bas à droite. 
80 x 65 cm 900 / 1 200 €

143 Arbit BLATAS (1908-1999). 
Homme à la canne. 
Épreuve en bronze patiné,
signée.
Hauteur : 39 cm

1 200 / 1 500 €

142 Arbit BLATAS (1909-1999). 
Madame Gutmann. 
Huile sur toile, signée en bas à droite. 
81 x 65 cm 900 / 1 200 €

Collection Moritz Gutmann

141 142

143
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145 Pierre BONNARD (1867-1947). 
Les enfants sur le banc. 
Dessin au crayon noir, signé des initiales en bas à droite. 
33 x 27 cm 500 / 800 €

146 André DERAIN (1880-1954). 
Le repos du modèle. 
Dessin à la sanguine, signé en bas à droite. 
47 x 62 cm 2 000 / 3 000 €

Provenance : Galerie de Berri, Paris (numéro 2347).

144 Henri MATISSE (1869-1954). 
Jazz. 
Pochoir.
42 x 65 cm 500 / 800 €

Il s’agit de l’une des planches au pochoir provenant de l’album
Jazz.

144

145

146

Collection André Lejard
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148 Pierre BONNARD (1867-1947). 
Baigneuse sortant du tub, août 1945. 
Dessin au crayon lithographique, signé des initiales en bas
à droite. 
26 x 19 cm. 900 / 1 200 €

On joint la copie d’une lettre de Pierre Bonnard à André Lejard.
Monsieur Antoine Terrasse a aimablement confirmé
l’authenticité de ce dessin et précisé qu’il avait été remis à André
Lejard en août 1945, au profit de l’Orphelinat des Arts.

147 Jean-Baptiste Camille COROT (1796-1875). 
Ischia. 
Dessin au crayon noir. Porte le cachet de la vente “Corot”
en bas à gauche et situé en bas à droite. 
19,5 x 33,5 cm 3 000 / 5 000 €

Provenance : Vente Corot. 

147

148

Collection André Lejard
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150 Roger de LA FRESNAYE
(1885-1925) 
Portrait (Étude).
Dessin au crayon noir et à la
plume. Porte le cachet de la
signature en bas à droite. 
27,5 x 19 cm 300 / 500 €

151 André BEAUDIN (1895-1979). 
La danse. 
Dessin à l’encre de Chine, signé en bas
à droite et daté “36”. 
33 x 24,7 cm 280 / 350 €

152 Louis FERRAND (1902-1983). 
Paysage. 
Dessin à la plume, signé en bas à droite et daté “1972”.
27,5 x 37 cm 30 / 50 €

153 Louis FERRAND (1902-1983). 
Composition. 
Dessin à la plume, signé en bas à droite et daté “1969”
50 x 38 cm 30 / 50 €

149 Roger de LA FRESNAYE
(1885-1925). 
Modèle de dos. 
Dessin à la plume, signé et daté
“mai 1913” en bas vers la droite. 
41,5 x 25 cm 500 / 800 €

Provenance : Galerie de Berri
(numéro 3264B) 

Collection André Lejard

149 150 151

153
152
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154 Aristide MAILLOL (1861-1944). 
Baigneuse. 
Dessin à la sanguine et à l’estompe. Porte
le cachet du monogramme en bas à droite. 
22 x 16 cm 3 000 / 5 000 €

Exposition : Portrait français en Allemagne,
Association française d’action artistique, 
Düsseldorf, Berlin, 1963.

155 Marcel BURTIN (1902-1979). 
Jeune chien assis. 
Dessin au fusain, signé en bas à droite. 
49 x 32 cm 150 / 200 €

154

155

Collection André Lejard
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156 Marcel BURTIN (1902-1979). 
Cavalier. 
Dessin au crayon noir, signé en bas à droite et daté
“1950”. 
32,5 x 22,5 cm 150 / 200 €

157 Danièle PERRÉ (née en 1924). 
La racine. 
Dessin au fusain et gouache, signé en bas à droite
et daté “63”, titré au verso. 
23 x 29,5 cm 80 / 100 €

158 Léon GISCHIA (1903-1991). 
Modèle. 
Dessin au crayon noir, signé en haut à droite et daté “37”. 
38 x 31 cm 80 / 120 €

156

157

158

Collection André Lejard
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159 Charles-Édouard JEANNERET dit LE CORBUSIER (1887-1965). 
Femme nue sur un canapé avec bouteille verte. 
Pastel gras, signé en bas à droite et daté “34”. Dédicacé sur le montage. 
21,2 x 31 cm 7 000 / 10 000 €

Le présent dessin est tout à fait représentatif de la production de Le Corbusier au milieu des années trente. Faisant suite à un pastel du même sujet
mais plus fidèlement figuratif, réalisé en 1932, ce dessin de 1934 fait partie d’une série dans laquelle l’artiste étudie « le mariage des contours » des
différents éléments qui constituent l’image, et qui aboutit notamment à deux huiles  empruntant la même composition, également peintes en 1934.
Une de petit format (33 x 46 cm), conservée à la Galerie Nationale de Prague, datée du 6 février, et très fidèle à notre dessin, permet de penser que
ce dernier a également été réalisé des tout premiers jours de 1934. Une toile plus grande (93 x 100 cm), qui marque encore une étape plus avancée
dans la recherche d’organisation des formes menée par l’artiste, associe intelligemment les galbes de notre composition à un environnement devenu
plus géométrique.

Hélène de Mandrot, à qui ce dessin a été offert comme l’indique la dédicace qui figure dans l’angle inférieur droit du montage, a été un puissant
soutien de l’architecte à la fin des années vingt. Etant propriétaire du Château de La Sarraz, à 15 kilomètres au nord de Lausanne, elle y reçoit en
1928 le Premier CIAM (Congrès International d’Architecture Moderne), qui rassemble des artistes bien sûr, mais aussi des politiques et des indus-
triels, et fonde les bases de l’urbanisme européen moderne. Elle est également un fervent défenseur du projet de Le Corbusier et Pierre Jeanneret pour
le siège de la Société des Nations à Genève.
Enfin, Hélène de Mandrot commande à Le Corbusier une maison de vacances au Pradet, sur la Côte d’Azur, qui, achevée en 1931 présente de telles
malfaçons qu’une brouille s’ensuit entre le mécène et l’architecte. 

Eric Mouchet

Collection André Lejard
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160 Louis FERRAND (1902-1983). 
Composition. 
Aquarelle, signée en bas à droite et datée “1972”. 
28,5 x 21 cm 300 / 500 €

162 Édouard PIGNON (1905-1993). 
Battage à Filacciano. 
Gouache, signée en bas à droite, daté “1958” et dédicacée “À Anne Lejard amicalement”. 
58 x 78 cm 1 200 / 1 500 €

Nous remercions Mr Philippe BOUCHET qui a aimablement confirmé l’authenticité de cette œuvre.

161 Jorj MORIN (1909-1995). 
Composition. 
Aquarelle, signée en bas à droite et datée “1972”.
36,5 x 48,5 cm 120 / 150 €

Collection André Lejard

161

162

160
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163 Édouard PIGNON (1905-1993). 
Paysage aux oliviers. 
Gouache, signée en bas à droite et datée “57”. Dédicacée “À Anne Lejard amicalement”. 
57,5 x 78 cm 1 200 / 1 500 €

Nous remercions Mr Philippe BOUCHET qui a aimablement confirmé l’authenticité de cette œuvre.

164 Georges DAYEZ (1907-1991). 
Barques à marée basse. 
Gouache, signée en bas à gauche, datée “55” et dédicacée
“à André Lejard”.
50 x 66 cm 400 / 600 €

165 Charles-Félix APPENZELLER (1892-1964). 
Pont-neuf, île de la Cité. 
Huile sur toile, signée et datée 1921 en bas à gauche.
46 x 55 cm 400 / 500 €
(Accidents).

Collection André Lejard

164 165

163
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166 Nicolas Toussaint CHARLET (1792-1845). 
Grand-père et petit-fils. 
Dessin au crayon noir et gouache, signé en bas à droite et
dédicacé. 
21,7 x 30 cm 280 / 350 €
(Déchirure).

169 Paul-Émile LECOMTE (1877-1950). 
Paysage animé. 
Dessin au lavis, signé en bas à droite. 
21,5 x 24,5 cm 80 / 120 €

À divers amateurs

168 André DERAIN (1880-1954). 
Modèle. 
Dessin au crayon noir.
Porte le cachet de l’atelier en bas à droite et dédicacé au
dos sur le montage “À monsieur Jacques Ancely en recon-
naissance pour le geste fait en ma faveur, Paris le
24 janvier 2000, M. Kellermann”. 
27 x 19 cm 500 / 800 €

166

167

169

168

167 Achille LAUGÉ (1861-1944). 
Étude pour “les moissonneurs”. 
Dessin au crayon noir et à la craie blanche. Porte le cachet
de l’atelier en bas à droite. 
24 x 15,5 cm 250 / 380 €
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172 Jean-Émile LABOUREUR (1877-1943). 
Élégante à la canne. 
Dessin au fusain, signé en bas à droite. 
31,5 x 24 cm 500 / 600 €

171 Jean-Louis FORAIN (1852-1931). 
Étude de femmes. 
Dessin à la plume et aux crayons de couleurs. 
24 x 38 cm 300 / 400 €

Nous remercions Madame Valdès-Forain qui a confirmé verbale-
ment l’authenticité de cette œuvre. 

170 Lucien FONTANAROSA (1912-1975). 
L’empereur à Marengo - Passage sur la corniche. Circa 1969. 
Deux dessins double face au feutre. L’un signé du monogramme en bas à droite. 
32,5 x 25,5 cm 300 / 400 €

Exposition : Lucien Fontanarosa, Bernheim Jeune Paris, 2005, n° 39 et 42. 
Répertoriés dans les archives de l’Association Lucien Fontanrosa. 

170 (recto) 170 (verso)

171

172
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174 Jacques VILLON (1875-1963). 
Le choix d’une rosière. 
Dessin à la plume et au crayon bleu, signé vers le bas
à droite et légendé en bas à droite “Le choix d’une
rosière. ...Et... où demeurez-vous mademoi-
selle...euh...euh. Poste restante monsieur”. 
46 x 36 cm 800 / 1 000 €

176 Jacques VILLON (1875-1963). 
Faveurs. 
Dessin au lavis, crayon et aquarelle, signé en haut à
gauche, daté “99” et légendé en bas à droite “Ah!.. tes
gants et surtout n’oublie pas de les mettre pour présenter
les billets au contrôle...” 
38 x 31,5 cm 700 / 900 €

173 Maximilien LUCE (1858-1941). 
Étude pour l’exécution de Varlin - La Commune. 
Dessin à la plume et à l’encre de Chine, signé en bas à
droite, double face. Au verso : dessin à la plume et au
lavis, signé en bas à droite. 
28 x 35,8 cm 1 000 / 1 200 €

175

174

173 (recto) 173 (verso)

176175 Federico ZANDOMENEGHI (1841-1917). 
Étude pour “à la Campagne”. 
Dessin au crayon noir. Porte le cachet de l’atelier en bas à
gauche. 
34 x 28,5 cm 2 500 / 3 000 €

A rapprocher du tableau reproduit dans Federico Zandomeneghi,
Catalogo generale, Fondazione Enrico Piceni, Libri Scheiwiller,
Milano, p. 100. 
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178 Henri de WAROQUIER 
(1881-1970). 
Vue de San Giminiano. 
Encre sur papier. Signée du mono-
gramme en bas à droite. 
16,8 x 11,5 cm 200 / 300 €

179 Julio GONZALES (1876-1942). 
Marie-Thérèse couchée, 1925. 
Dessin au crayon noir, signé et daté
en bas à droite et porte le timbre de la
vente au dos. 
15,5 x 26,5 cm 1 800 / 2 200 €

Provenance : Vente Roux-Gonzalez, Hôtel
Drouot, Paris, 8 novembre 1979, n°170 du
catalogue de la vente. 

Bibliographie : Julio Gonzalez, dessins -
vie quotidienne, par Josette Gibert,
Éditions Carmen Martinez, 1975, décrit et
reproduit page 37. 

177 Frank KUPKA (1871-1957). 
Étude de danseuse. 
Dessin au crayon. Porte le timbre de
la signature vers le bas à droite. 
27 x 24 cm 2 000 / 3 000 €

Dédicacé au dos par Andrée, fille de
l’artiste. 
Un certificat de Pierre Brullé sera remis à
l’acquéreur.

177

179

178
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180 Julio GONZALES (1876-1942). 
Nu allongé au bord d’une rivière, 1923. 
Technique mixte sur papier, signée et datée en bas à droite et porte
le timbre de la vente au dos. 
16 x 24,5 cm 3 000 / 4 000 €

Provenance : Vente Roux-Gonzalez, Hôtel Drouot, Paris, 8 novembre
1979, n°16 du catalogue de la vente. 

181 Julio GONZALES (1876-1942). 
Femme se coiffant, 1927. 
Dessin à l’encre et au crayon noir, signé des initiales et daté
en bas vers la gauche. Porte le timbre de la vente au dos. 
14 x 8 cm 1 200 / 1 500 €

Provenance : Vente Roux-Gonzalez, Hôtel Drouot, Paris,
8 novembre 1979, n°145 du catalogue de la vente. 

182 Julio GONZALES (1876-1942). 
Femme et deux enfants, vers 1929/1930. 
Dessin à l’encre rehaussé de lavis. Porte le timbre de la
vente au dos. 
21,5 x 7,3 cm 2 000 / 3 000 €

Provenance : Vente Roux-Gonzalez, Hôtel Drouot, Paris,
8 novembre 1979, n°98 du catalogue de la vente. 

Bibliographie : Julio Gonzalez, dessins - les maternités, par
Josette Gibert, Éditions Carmen Martinez, 1975, décrit et
reproduit page 53. 

181

182

180
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183 Julio GONZALES (1876-1942). 
Dormeuse aux quatre arbres, 1924. 
Aquarelle, signée et datée en bas à droite. Porte le timbre de
la vente au dos. 
16 x 25 cm 3 000 / 4 000 €

Provenance : Vente Roux-Gonzalez, Hôtel Drouot, Paris, 8 novembre
1979, n° 65 du catalogue de la vente. 

Bibliographie : Julio Gonzalez, dessins - scènes paysannes, par Josette
Gibert, Éditions Carmen Martinez, 1975, décrit et reproduit page 114.

184 Lev CHISTOWSKY (1902-1969). 
Nu alangui. 
Aquarelle et crayon sur papier, signée en bas à droite.
30 x 39 cm 6 000 / 8 000 €

Provenance : Succession de Mme Cepp. 
Figure dans son contrat de mariage en date du 30 avril 1945.

183

184
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185 ÉCOLE du XIXe siècle. 
Portrait d’homme. 
Aquarelle de forme ovale, signée en bas à gauche. 
18 x 14 cm. 50 / 80 €

187 ÉCOLE MODERNE. 
Les amoureux. 
Aquarelle. Porte une signature (Émile Cause) en bas à
droite. 
20,5 x 15 cm 80 / 120 €

186 Jean-Émile LABOUREUR (1877-1943). 
Paysanne à Smyrne. 
Aquarelle, signée en bas à gauche. 
22,5 x 14 cm 500 / 700 €

188 Lucien FONTANAROSA (1912-1975). 
Jeune pilote. Circa 1965. 
Aquarelle et gouache sur papier, signée en bas à droite. 
20 x 14 cm 200 / 300 €

Exposition : Lucien Fontanarosa, Bernheim Jeune Paris, 2001, 
n° 39 - Lucien Fontanarosa, Bernheim Jeune Paris, 2005, n°26.
Répertorié dans les archives de l’Association Lucien Fontanrosa. 

187

188

186

185
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189 Jozsef RIPPL-RONAI (1861-1927). 
Mâcon, scène de rue.
Aquarelle, signée, située et datée,“Mâcon
1914” sur le côté droit. 
23,5 x 17,5 cm 4 000 / 6 000 €

190 Sefik BURSALI (1902-1990). 
Istambul. 
Aquarelle à vue ovale, signée en bas à
droite et datée “1930”. 
41,5 x 51,5 cm 900 / 1 200 €

189

190
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191 Louis VALTAT (1869-1952). 
Trois têtes d’enfant (Jean, fils de l’artiste). 
Huile sur toile. Signée du monogramme en bas à droite.
38,5 x 55,5 cm 7 000 / 8 000 €

192 Justin-Pierre OUVRIE (1808-1897). 
Bords de fleuve animés. 
Aquarelle, signée en bas à gauche. 
38 x 56 cm 1 500 / 1 800 €

191

192
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193 René MAGRITTE (1898-1967). 
L’arbre et la pipe. 
Encre sur papier, signée en bas à droite. 
23 x 25 cm 15 000 / 20 000 €

Provenance : Acheté par le grand-père du propriétaire directement auprès de
l’artiste. 

Un certificat du comité Magritte sera remis à l’acquéreur. 

Expert : Cabinet Perazzone-Brun - 14, rue Favart - 75002 Paris
Tél. : 01 42 60 45 45 - E-mail : perazzone-brun@freesurf.fr
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194 Paul-Emile PISSARRO (1884-1972). 
Arbres en fleurs. 
Aquarelle sur traits de fusain, signée en bas à droite.
30,5 x 23 cm 900 / 1 200 €

196 ÉCOLE ORIENTALISTE. 
Départ pour la chasse. 
Gouache. 
23,5 x 15,5 cm 120 / 150 €

195 ÉCOLE du XIXe siècle. 
La terrasse du café. 
Aquarelle. 
18 x 12 cm (insolée) 120 / 180 €

197 Blasco MENTOR (1918-2003). 
Jeune femme et oiseau. 
Pastel, signé en bas à droite et daté “93”. 
21,5 x 29 cm 300 / 500 €

On joint un ouvrage sur l’artiste : “Mentor, Éditions Le Léopard
d’or, Paris, 1993. 
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198 Jean PUNI dit POUGNY (1892-1956). 
Portrait de Boris SCHEGOLEFF. 
Gouache, signée en bas à droite. Circa 1927. 
7 x 42,5 cm 1 800 / 2 000 €

Provenance : Ancienne collection Xenia Pougny.
Ancienne collection Margareth Sadeler. Numéro d’archive 336B.

199 Paul KRON (1888-1936). 
Paysage de Bretagne.
Huile sur toile, signée en bas à gauche. 
53 x 73 cm 1 000 / 1 200 €

Provenance : Famille de l’artiste.

200 Paul KRON (1888-1936). 
Bouquet au vase bleu. 
Huile sur toile, signée en bas à gauche. 
73 x 60 cm 800 / 1 000 €

Provenance : Famille de l’artiste.

201 Robert L.P. LAVOINE (1916-1999). 
Crécy. 
Huile sur carton, signée en bas à droite et située en bas à
gauche. 
37 x 54 cm 500 / 700 €
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202 Robert L.P LAVOINE (1916-1999). 
Camaret. 
Huile sur toile, signée en bas à droite et située en bas à
gauche. 
27 x 35 cm 400 / 600 €

203 Bengt OBERG. 
Composition. 
Toile, signée en bas à droite et datée “64”. 
54 x 65 cm 120 / 180 €

Provenance : Ancienne collection Gustav Wilhelm Lünberg. 

204 José Vilato RUIZ FIN (1916-1969). 
Portrait d’Armando et Maria Teresa de Leyritz. 
Huile sur toile, signée en bas à droite. Titrée au dos. 
120 x 120 cm 3 000 / 4 000 €
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205 Narcisse DIAZ DE LA PENA
(1807-1876). 
Madame Diaz, née Marie Brichart. 
Huile sur toile, signée et datée “51”
au milieu à gauche. 
62,5 x 50,7 cm 3 000 / 4 000 €

Bibliographie : P.R. Miquel, Catalogue
Raisonné de l’œuvre peint, volume 2,
ACR Édition, 2006, n°2891.

206 José PALMEIRO (1903-1984). 
Rue aminée enneigée. 
Huile sur toile, signée en bas à droite et
datée “29”. 
54 x 73 cm 1 600 / 1 800 €

205

206
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209 Camille FAUCHOIS. 
Vive l’Empereur. Pièce de Sacha Guitry. 
Huile sur toile, signée en bas à droite. Petits accidents. 
54 x 64 cm 600 / 800 €

208 Camille FAUCHOIS. 
Vive l’Empereur. Pièce de Sacha Guitry. 
Huile sur toile, signée en bas à droite. 
54 x 64 cm 600 / 800 €

207 Emmanuel de LA VILLEON (1858-1944). 
Ciel tragique. 
Huile sur carton, signée en bas à droite, annotée au dos : “au retour de
cette étude de moisson, la guerre est déclarée, le jour de la déclaration de
guerre, Gueutteville”.
10,5 x 27 cm 700 / 900 €

Nous remercions Mme Anne Bataille, petite-fille de l’artiste qui a verbalement
confirmé l’authenticité de cette œuvre.
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210 Louis-Marie LEMAIRE (1824-1910). 
Fleurs fraîchement cueillies. 
Huile sur toile, signée en bas à droite. 
97 x 130 cm 6 000 / 8 000 €

Provenance : Famille de l’artiste.

Exposition : Louis Lemaire, L’Isle Adam, 1982.

211 Louis-Marie LEMAIRE (1824-1910). 
Paysage côtier aux vaches. 
Papier marouflé sur toile.
38,5 x 70 cm 1 000 / 1 500 €

Provenance : Famille de l’artiste.

Exposition : Louis Lemaire, L’Isle Adam, 1982 .
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214 Émile SABOURAUD (1900-1996). 
Modèle au collier de perles. 
Huile sur toile, signée des initiales en bas à droite.
(Rentoilée).
89 x 62 cm 1 800 / 2 000 €

213 Adrien de WITTE (1850-1935). 
Environs de Cannes. 
Huile sur panneau, signée en bas à droite et datée “16” et
située au verso. 
21,5 x 27 cm 400 / 600 €

212 Jules-Émile ZINGG (1882-1942). 
Mère et enfant sur les hauteurs d’un village, Auvergne, 1921. 
Huile sur toile. Porte une signature apocryphe “Zingg” en bas à droite. 
38 x 55 cm 1 200 / 1 500 €

Nous remercions Mr Jean-Pierre Zingg qui a confirmé l’authenticité de cette toile,
répertoriée dans ses archives sous le numéro 47/95. 
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215 Jules-René HERVÉ (1887-1981). 
Sortie de communion. 
Huile sur toile, signée en bas à gauche. 
38 x 46 cm 400 / 500 €

217 Eugène SMITS (1826-1912). 
Femme au collier. 
Huile sur toile, signée en haut à droite. 
42 x 33 cm 400 / 600 €

216bis Eugène BERTHELON (1829-1914). 
Arbres. 
Huile sur toile, signée en bas à gauche.  
61 x 38 cm 800 / 1 000 €

216 Jules-René HERVÉ (1887-1981). 
Les enfants en visite à l’église. 
Huile sur toile, signée en bas à droite. 
46 x 38 cm 700 / 800 €
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218 Raoul DUFY (1877-1953). 
Trouville. 
Huile sur toile, signée en bas au milieu. Rentoilage. 
54 x 65 cm. 80 000 / 100 000 €

Bibliographie : Raoul Dufy, catalogue raisonné de l’œuvre peint, tome II de
Maurice Laffaille, Motte, Genève, 1973, reproduit et décrit sous le n° 759.

Expert : Cabinet Perazzone-Brun - 14, rue Favart - 75002 Paris
Tél. : 01 42 60 45 45 - E-mail : perazzone-brun@freesurf.fr
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219 ARMAND. 
Vieille rue à Saint Jeannet. 
Huile sur carton, signée en bas à droite. 
33 x 24 cm 280 / 350 €

221 John WEBSTER. 
Voilier. 
Aquarelle, signée en bas à droite. 
25,5 x 35,5 cm 80 / 120 €

220 Antonio MILONE (1834-1919). 
Troupeau de vaches. 
Huile sur toile, signée en bas à droite et datée 1875. 
35,5 x 52,5 cm (Restaurations). 500 / 800 €
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222 FRANK-WILL (1900-1951). 
Notre-Dame vue des quais. 
Huile sur toile, signée et située Paris en bas à gauche.
65 x 81 cm 1 500 / 2 000 €

223 FRANK-WILL (1900-1951). 
Le port de Joigny. 
Huile sur toile, signée en bas à droite et située en bas à gauche. 
65 x 81 cm 1 500 / 2 000 €
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224 Bernard BUFFET (d’après) et François de CHABANEIX (1920-2003).
Christ en croix, 1962.
Lave émaillée, en cinq panneaux. 
164 x 154 x 2,5 cm 50 000 / 60 000 €

Provenance : 
Ancienne collection Pierre de Tartas. Chapelle du Moulin de Vauboyen, Bièvres (Essonne).

Historique : 
Pierre de Tartas raconte lui-même, dans un volume consacré au Moulin de Vauboyen, intitulé L’être de mon moulin, préfacé par Maurice
Genevoix de l’Académie Française : « Un jour, j’entends André Malraux dire à la radio à l’occasion de l’inauguration de la biennale
de 1959 : « L’art sera informel ou ne sera plus ». Quand on a reçu une formation comme la mienne, on ne peut que réagir. Pris de colère,
je me suis mis à chercher un endroit qui aurait pour vocation la défense de l’art contemporain non informel. Je suis ainsi tombé sur les
ruines de l’Abbaye de Vauboyen qui fut, en son temps, le potager de l’Abbaye de Saint-Germain-des-Prés. J’ai fait des travaux et
restauré les lieux. J’ai transformé une grange en chapelle et une autre en salle d’expositions. Les artistes ont répondu de façon favo-
rable à mon appel. »
Pour décorer la chapelle, il choisit « Le Christ en croix » peint par Bernard Buffet en 1946, dont il fait réaliser sur place par François
de Chabaneix, dans l’atelier de céramique, un exemplaire en lave émaillée aux dimensions exactes de la toile d’origine, de même qu’il
fera exécuter dans la même matière un Chemin de Croix sur les maquettes réalisées, pour chaque station et dans l’ordre par Waroquier,
Heaulmé, Chabaneix, Cara-Costea, Coutaud, Jansem, Garcia-Fons, Guiramand, Guerrier, Van den Bussche, Gaillard, Pollet, Aïzpiri,
Carzou et Goerg.

Bibliographie :
- Plaquette Le moulin, Centre Artistique et Culturel, Bièvres, n° 8 de la plaquette, reproduit p.3, avec la mention : « Le Christ de Bernard
Buffet ».
- Catalogue de l’exposition “Paris”, 1964, au Centre Artistique et culturel, Moulin de Vauboyen, photo de la chapelle, p.45, avec indi-
cation du Christ en émail de Bernard Buffet, 
- Revue ABC décor, n°21, juillet 1966 sur la Chapelle du Moulin de Vauboyen.
- Revue Terre d’Europe, n°46-47, décembre 1973, p.17 à 20, extrait de l’article Pierre de Tartas et le Moulin de Vauboyen, par Maurice
Genevoix : “La chapelle, véritable musée, contient aussi un Christ en émail de Bernard Buffet ; une Nativité aussi sensible qu’originale
de Commère ; une Vierge de Dufy ; une chasuble tissée par Lurçat ; un somptueux vitrail de Villon ; un émouvant Christ de Volti.”
- Bulletin de l’A.G.M.F. Tout Prévoir. 1979. Pierre de Tartas et le Moulin de Vauboyen, par Roger Bouillot : “Progressivement le
Moulin de Vauboyen devint un centre culturel tout à fait à part. Il y eut d’abord la fréquentation des artistes. Erni réalisa de somptueuses
céramiques, inaugurant le four du potier, Volti travailla la glaise et exécuta plusieurs statues dont l’une est toujours au milieu de la
pelouse, le métier à tisser ne tarda pas à fonctionner et Cocteau, Foujita, Van Dongen, Carzou, et Erni virent là naître leurs toutes
premières tapisseries. Et sur la presse à bras s’imprimèrent les lithographies que Braque, Commère, Weisbuch, Goerg et beaucoup
d’autres vinrent graver sur les pierres du moulin. Puis il y eut la chapelle où se peuvent admirer le Christ de Volti, une crucifixion en
émail de Bernard Buffet, un chemin de croix dû à Waroquier et d’autres artistes aussi renommés, deux bas-reliefs de Georges Oudot,
un vitrail de Villon, des vitraux de Marzelle”.
- L’être de mon moulin, 1999. Éditions de la méditerranée, volume, sous-titré : « Pierre de Tartas, Moulin de Vauboyen - Bièvres en
Essonne », avec avant-propos de René Héron de Villefosse, préface de Maurice Genevoix et texte de Mustapha Chelbi. Le Christ en
émail reproduit p.21 avec la mention « Bernard Buffet : Christ en croix (émaux) ».
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225 François de CHABANEIX (1920-2003). 
Vieille femme. 
Lave émaillée. 
25 x 18 cm 
Femme allongée. 
Lave émaillée. Signée en haut à droite. 
18 x 25 cm
(2 pièces) 40 / 60 €

226 François de CHABANEIX (1920-2003). 
Les ramasseuses. 
Lave émaillée. Signée en bas à gauche. 
24 x 18 cm. 
Accidents et manques 
Femme blonde. 
Lave émaillée. 
30 x 20 cm 
La moisson. 
Lave émaillée. 
18 x 60 cm
(3 pièces) 80 / 120 €

227 François de CHABANEIX (1920-2003). 
Jeune couple. 
Lave émaillée. 
25 x 18 cm 
Jeune fille aux fleurs. 
Lave émaillée. 
25 x 18 cm 
Enfant allongée. 
Lave émaillée. 
Signée en bas à droite. 
18 x 25 cm 
Portrait d’homme. 
Lave émaillée. 
30 x 20 cm
(4 pièces) 60 / 100 €

225

226

227
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228 Série de 22 plaques rectangulaires, vers 1895. 
Faïences peintes d’après un jeu de tarots des imagiers du
Moyen-Âge d’Oscar Wirth, “Le Tarot des magiciens”,
édité vers 1890 et réédité par Emile Nourryen, 1927. 
37 x 20 cm 2 000 / 3 000 €
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230 Hans ERNI (né en 1909). 
Cheval. 
Plat en grès gris foncé à décor incisé.
Accidents. 
Diamètre : 47 cm 80 / 100 €

229 ÉCOLE MODERNE. 
Deux plaques en lave émaillée à décor d’architectures. 
30 x 21,5 cm (chaque)
On joint un carreau de céramique à décor en noir sur fond
ocre d’un cygne. 
21 x 21 cm 60 / 100 €

229

230
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232 Hans ERNI (né en 1909). 
Femme assise. 
Terre cuite émaillée incisée. Non signée. 
25,5 x 19 cm 150 / 200 €

231

232

231 Hans ERNI (né en 1909). 
Puttis. 
Carreau de céramique rouge à décor en gris. Signé en bas
à droite. Marqué au dos “Composition de Erni, Moulin de
Vauboyen, Bièvres 91”.
33 x 33 cm 
Vierge. 
Carreau de grès fond bleu. Signé en bas à droite. 
20 x 20 cm 
Taureau. 
Carreau de grès fond bleu. Signé en bas à droite. 
20 x 20 cm 
Sirène. 
Carreau de grès fond bleu. Signé en bas à droite. 
20 x 20 cm 
Cheval. 
Carreau de grès fond bleu. Signé en bas à droite. 
20 x 20 cm 
Couple. 
Carreau de grès fond bleu. Signé en bas à droite. 
20 x 20 cm 
Couple. 
Carreau de grès fond rouge. Signé en bas à droite. Marqué
au dos “Moulin de Vauboyen, Bièvres 91”.
20 x 20 cm 
Visages. 
Carreau de grès fond rouge. Signé en bas à droite. Marqué
au dos “Moulin de Vauboyen, Bièvres 91” .
15 x 15 cm. 
(8 pièces) 400 / 600 €
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233 Hans ERNI (né en 1909). 
Femme sur un tabouret. 
Lave émaillée et peinte. Signée en bas à droite. 
30,5 x 20 cm 200 / 300 €

234 Hans ERNI (né en 1909). 
Les signes du zodiaque (Cadre). 
Terre cuite incisée et argentée. Signée en bas à droite.
30 x 30 cm 200 / 300 €

235 Hans ERNI (né en 1909). 
Cheval et visage au clair de lune. 
Résine incisée. Signée et datée 70 en bas à droite. 
40 x 30 cm 200 / 300 €

233

235234
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236 Hans ERNI (né en 1909). 
A- K - Les signes du Zodiaque (10 sur 12).
Terre cuite blanche incisée. Signées et datées 70. 
Diamètres : de 38 à 40 cm 
L - assiette en terre ocre incisée du signe des Gémeaux.
Signée et datée 68. (Accident). 
Diamètre : 43 cm. 150 / 200 € chaque

A B C

D E F

G H I

J

K

L
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239 Raoul LACHENAL (1885-1956). 
“Alexandre”.
Vase cylindrique à col reserré puis évasé en grés émaillé à
décor d’une frise stylisée de fleurs surlignées noires et
feuilles brunes sur fond orangé. Signé et titré sous la base.
Marqué “pièce unique”. 
Hauteur : 36,5 cm 200 / 300 €

237 Raoul DUFY (d’après). 
Le pêcheur. 
Carreau de céramique émaillée bleue à décor en noir.
Signé en bas à droite. Marqué en creux au dos “Céra-
mique IRIS”. 
25 x 25 cm 
Caravelle. 
Carreau de céramique turquoise à décor en noir. Signé en
bas à gauche. Marqué au dos “Exécuté d’après Raoul
Dufy, au moulin de Vauboyen, Bièvres 91”. 
25 x 25 cm 
La fanfare. 
Carreau de céramique émaillée jaune à décor en noir.
Signé en bas à droite. Marqué au dos “Exécuté d’après
Raoul Dufy au moulin de Vauboyen, Bièvres 91”. 
20 x 20 cm. 
(3 pièces) 200 / 300 €

238 THÉRON. 
Le port. 
Assiette en porcelaine de Limoges. Signée en bas à droite.
Maquée “Pièce unique, 23-2-60” 
“Moulin de Vauboyen, Bièvres”.
Diamètre : 24 cm 
DAUCHOT. 
Le portier de restaurant. 
Assiette en porcelaine de Limoges. Signée en bas à droite. 
Diamètre : 24 cm 
TRIKART. 
Voilier. 
Assiette en porcelaine de Limoges. Signée au dos.
Diamètre : 24 cm 
LURÇAT (d’après). 
Marthe, la chambre.
Assiette en porcelaine de Limoges. Marquée au dos
“Décor mains d’après Lurca” et “Moulin de Vauboyen”
Diamètre : 24 cm 
M de T. 
Jeune femme. 
Assiette en porcelaine de Bavière. Signée au dos et
marquée “décor main”.
Diamètre : 19,5 cm. 
(5 pièces) 50 / 100 €

237

238

239
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240 Jean COCTEAU (1889-1963). 
Assiette en porcelaine de Bavière, à décor peint en noir
d’une croix et quatre rond sur fond vert. Signée Jean
Cocteau, numérotée 11/12, Moulin de Vauboyen, Bièvres,
décor main. 
Diamètre : 19 cm. 200 / 300 €

241 Serge VANEZOU pour BACCARAT. 
Chausson de Cendrillon en cristal (petit manque).
Créée en 2007 pour le 15e anniversaire de Disneyland Resort. 
13 x 25 cm. 
Vendue au profit de l’UNICEF. 200 / 300 €
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CONDITIONS DE LA VENTE

Conditions générales
La vente se fera expressément au comptant
Aucune réclamation ne sera recevable dès l’adjudication prononcée, les expositions successives ayant permis aux acquéreurs de
constater l’état des objets présentés.

L’adjudicataire sera le plus offrant et dernier enchérisseur et aura pour obligation de remettre ses noms et adresse.
Il devra acquitter, en sus du montant de l’enchère, par lot, les frais et taxes suivants :
22% TTC.
Les adjudicataires souhaitant régler leurs achats par virement ou chèque tiré sur une banque étrangère devront s’acquitter d’un
débours supplémentaire de 20 euros
Dès l’adjudication prononcée les achats sont sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire.
Aucun lot ne sera remis aux acquéreurs avant acquittement de l’intégralité des sommes dues.

En cas de contestation au moment des adjudications, c’est-à-dire s’il est établi que deux ou plusieurs enchérisseurs ont simulta-
nément porté une enchère équivalente, soit à haute voix, soit par signe, et réclament en même temps cet objet après le prononcé
du mot « adjugé », le dit objet sera immédiatement remis en adjudication au prix proposé par les enchérisseurs et tout le public
sera admis à enchérir à nouveau.

Les éventuelles modifications aux conditions de vente ou aux descriptions du catalogue seront annoncées verbalement pendant la
vente et notées sur le procès verbal.

Conseil aux acheteurs
La vente est conduite en euros. 
Le règlement des objets et celui des taxes s’y appliquant, sera effectué dans la même monnaie.
Les chèques tirés sur une banque étrangère ne seront acceptés qu’après accord préalable de ADER. Pour cela, il est conseillé aux
acheteurs d’obtenir, avant la vente, une lettre accréditive de leur banque pour une valeur avoisinant leur intention d’achat, qu’ils
transmettront à ADER. 

Ordres d’achat
Un enchérisseur ne pouvant assister à la vente devra remplir le formulaire d’ordre d’achat inclus dans ce catalogue. ADER agira
pour le compte de l’ enchérisseur , selon les instructions contenues dans le formulaire d’ordre d’achat, ceci afin d’essayer d’acheter
le ou les lots au prix le plus bas possible et ne dépassant, en aucun cas, le montant maximum indiqué par l’enchérisseur.
Les ordres d’achat sont une facilité pour les clients. ADER n’est pas responsable pour avoir manqué d’exécuter un ordre par erreur
ou pour toute autre cause.

Estimations
Une estimation du prix de vente probable figure à la suite de chaque lot. Il ne s’agit que d’une indication, le prix d’adjudication
résultant des enchères peut varier en plus ou en moins de cette estimation.

Exportation
Les acheteurs, souhaitant exporter leurs achats, devront le faire savoir au plus tard le jour de la vente. Ils pourront récupérer la
TVA sur les honoraires d’achat à la condition qu’un justificatif de douane en bonne et due soit remis à ADER dans lequel le nom
de la Maison de Vente soit mentionné en tant qu’exportateur.

Crédit photographique : Edouard Robin

Conception réalisation : 01 42 67 67 90 (Paris 17e) 
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Nom et prénom / Name and first name ............................................................................................................................................

Adresse / Address ............................................................................................................................................................................
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LOT N°

Signature obligatoire :
Required signature

Date :

DESCRIPTION DU LOT / LOT DESCRIPTION LIMITES EN EUROS / MAXIMUN EUROS PRICE

Après avoir pris connaissance des conditions de vente décrites dans le catalogue, je déclare les accepter 
I have read the conditions of sale printed in this catalogue and agree to abide by them.

� ORDRE D’ACHAT / ABSENTEE BID FORM
Je vous prie d’acquérir pour mon compte personnel, aux limites indiquées en euros, le ou les lots que j’ai désignés ci-dessous.
(Les limites ne comprenant pas les frais légaux).
I grant you permission to purchase on my behalf the following items within the limits indicated in euros.
(These limits do not include buyer’s premium and taxes).

� ORDRE TÉLÉPHONIQUE/ TELEPHONE BID FORM
Je souhaite enchérir par téléphone le jour de la vente sur les lots ci-après.
Me joindre au :

Références bancaires obligatoires :
Required Bank reference:
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